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XVI MIEDZYSZKOLNY KONKURS PRZEDSIEBIORCZOSCI

Rentownosé (synonimy: stopa kapitalizacji, roczna stopa zwrotu, IRR) opisuje si¢ wzorem:

Rentownos¢ _ Dochod Wartos¢

nieruchomosci — Z nieruchomosci . nieruchomosci

W duzym uproszczeniu mozna powiedzieé¢, ze nieruchomos$é¢, ktora generuje 28250 zi
rocznie) kupiona za 345 000 zt ma rentownos¢ 8,19% (bo 28250/ 345 000zt = 8,19%).

e Przychody oznaczaja kwoty, ktore whasciciel pozyskuje od najemcy.
o Koszty, to obcigzenia, ktdre spoczywaja na wlascicielu (wynajmujacym).
e Warto$¢ nieruchomosci to cena zakupu + koszty remontu.
e Nie uwzgledniamy podatku od zyskow z nieruchomosci.
e Nie uwzgledniamy zmiennej kwoty za media (prad, zuzycie wody, gaz), gdyz zostanie
ona dodatkowo zaptacona przez najemcow.
miesiecznie rocznie
Przychody
1) CZYNSZ ZA NAJEM 2 767,00 33 204,00
2) INNE
Koszty
1) CZYNSZ DO WSPOLNOTY 317 3804,00
MIESZKANIOWEJ /SPOLDZIELNI + INNE
WPLATY NA ICH RZECZ
2) PODATEK OD NIERUCHOMOSCI 700
3)OPLATA ROCZNA ZA 450
PRZEKSZTALCENIE UZYTKOWANIA
WIECZYSTEGO
4) INNE
| DOCHOD Z NIERUCHOMOSCI | 28250
| WARTOSC NIERUCHOMOSCI [ 345 000
| STOPA KAPITALIZACJI 8,19%

Na podstawie https://www.okolica.pl/article/jak-liczyc-rentownosc-najmu-nieruchomosci



https://www.okolica.pl/article/jak-liczyc-rentownosc-najmu-nieruchomosci

Inwestycje. Punktacja: 10 pkt (0,5 punktu za prawidlowy element odpowiedzi)

Prosze porownac rentowno$¢ dwoch nieruchomosci, ktore zaoferowano Panstwu do zakupu
pod wynajem. korzystajac z metody obliczen, opartej o dochod operacyjny z nieruchomosci.
Nie uwzgledniamy zmiennej kwoty za media (prad, zuzycie wody, gaz), gdyz zostanie ona
dodatkowo zaptacona przez najemcow.

OFERTA1 OFERTA 2
Kawalerka 50 m? w kamienicy Kawalerka 40 m> w bloku
Cena 160 000 zt Cena 200 000 zt
Koszt remontu/wyposazenia — 80 000 zt Koszt remontu/wyposazenia — 0 zt
Czynsz do wspolnoty: 200 zt/mc Czynsz do wspolnoty 120 zt/mc
Dodatkowa sktadka na fundusz remontowy | Dodatkowa sktadka na fundusz remontowy
kamienicy — 70 zt/mc bloku — 60 zl/mc
Podatek od nieruchomosci: 0,8 zl/m?/rok Podatek od nieruchomosci: 0,8 zI/m?/rok
Optata za przeksztalcenie prawa Optata za przeksztalcenie prawa
uzytkowania wieczystego w prawo uzytkowania wieczystego w prawo
wiasnos$ci nieruchomosci roztozona na raty: | whasnos$ci nieruchomosci roztozona na raty:
500 zl/rok 400 zt/rok
Atrakcyjna lokalizacja w §rodmiesciu; po Atrakcyjna lokalizacja na osiedlu blisko
remoncie obejmujgcym podzial mieszkania | centrum.
na dwa miniapartamenty bedzie mozliwo$¢ | Przecig¢tna optata w miescie za mieszkanie
ich niezaleznego wynajmu. tego typu wynosi 1200 zt /mc.
Przecietna optata w miescie za jedno studio
25 m? tego typu wynosi 850 zt /mc.

Odpowiedz:

1) Wyzsza potencjalng rentowno$¢ prezentuje :  (X) ofertal (O oferta2 /4 pkt
2) Rentowno$¢ lokalu z oferty 1 wynosi: ...... 6,93..% /5 pkt
3) Rentowno$¢ lokalu z oferty 2 wynosi: ...... 5,90....% /5 pkt




OFERTA1

miesi¢cznie

rocznie

Przychody

1) CZYNSZ ZA NAJEM

2) INNE

Koszty

1) CZYNSZ DO WSP(')LNOTY
MIESZKANIOWEJ /SPOLDZIELNI + INNE
WPLATY NA ICH RZECZ

2) PODATEK OD NIERUCHOMOSCI

3)OPLATA ROCZNA ZA
PRZEKSZTALCENIE UZYTKOWANIA
WIECZYSTEGO

4) INNE

| DOCHOD Z NIERUCHOMOSCI

| WARTOSC NIERUCHOMOSCI

RENTOWNOSC/ STOPA KAPITALIZACJI
(do dwoch miejsc po przecinku)

OFERTA 2

miesiecznie

rocznie

Przychody

1) CZYNSZ ZA NAJEM

2) INNE

Koszty

1) CZYNSZ DO WSPOLNOTY
MIESZKANIOWEJ /SPOLDZIELNI + INNE
WPLATY NA ICH RZECZ

2) PODATEK OD NIERUCHOMOSCI

3)OPLATA ROCZNA ZA
PRZEKSZTALCENIE UZYTKOWANIA
WIECZYSTEGO

4) INNE

| DOCHOD Z NIERUCHOMOSCI

| WARTOSC NIERUCHOMOSCI

RENTOWNOSC/ STOPA KAPITALIZACJI
(do dwoch miejsc po przecinku)




OFERTA1 KLUCZ
miesiecznie rocznie
Przychody
1) CZYNSZ ZA NAJEM 1700 20 400
2) INNE
Koszty
1) CZYNSZ DO WSPOLNOTY 270 3240
MIESZKANIOWEJ /SPOLDZIELNI + INNE
WPLATY NA ICH RZECZ
2) PODATEK OD NIERUCHOMOSCI 40
3)OPLATA ROCZNA ZA 500
PRZEKSZTALCENIE UZYTKOWANIA
WIECZYSTEGO
| DOCHOD Z NIERUCHOMOSCI 16620
| WARTOSC NIERUCHOMOSCI | 240 000
RENTOWNOSC/ STOPA KAPITALIZACJI 6,93%
(do dwoch miejsc po przecinku)
OFERTA 2
miesiecznie rocznie
Przychody
1) CZYNSZ ZA NAJEM 1200 14 400
2) INNE
Koszty
1) CZYNSZ DO WSPOLNOTY 180 2160
MIESZKANIOWEJ /SPOLDZIELNI + INNE
WPEATY NA ICH RZECZ
2) PODATEK OD NIERUCHOMOSCI 32
3) OPLATA ROCZNA ZA 400
PRZEKSZTALCENIE UZYTKOWANIA
WIECZYSTEGO
| DOCHOD Z NIERUCHOMOSCI 11 808
| WARTOSC NIERUCHOMOSCI | 200 000
RENTOWNOSC/ STOPA KAPITALIZACJI 5,90%

(do dwoch miejsc po przecinku)




